

# HARRACHOVSKÝ ZPRAVODAJ



2011  
únor

10,- Kč



## Sněhový hrad v Harrachově opět stojí!!

Povětrnostní podmínky zimního období v Harrachově přály a tak téměř nic nebránilo stavbě sněhového hradu, který opět dominuje prostoru kolem závodních lyžařských tratí za hotelem Skicentrum.

Svoji premiéru pod názvem Harrachštejn si tato zajímavá, leč díky počasí pomíjivá, stavba odbyla v loňském roce a byl to počín nadmíru úspěšný. Tehdy to byla největší sněhová stavba na území Česka. Nejinak tomu bude i letos. Hrad by měl dětem poskytnout ještě víc zábavy ve formě velké klouzačky, kterou bude upravovat rolba a je také již zřejmé, že hrad bude podstatně větší. Ten loňský o rozměrech 40 x 25 metrů zdobily třináctimetrová věž a dvě menší bašty.

Materiál na stavbu hradu, tedy převážně umělý sníh, byl dodáván za pomoci dvou tyčových sněžných děl již v závěru loňského roku. Obleva z počátku nového roku stavbě neublížila, ba naopak. Materiál tím získal potřebnou hustotu a trvanlivost.

V sobotu 26. 2. 2011 zde proběhnou hlavní hradní slavnosti, spojené se středověkou hudbou, rytířskými souboji a samozřejmě s dobýváním této sněhové pevnosti, a to i za účasti veřejnosti. To jistě stojí za návštěvu Harrachova...

Stavba sněhového hradu je počinem pracovníků Sportovního areálu Harrachov, a.s.

# Krátké zprávy

## Místní poplatky

**Místní poplatek za provoz systému shromažďování sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního odpadu** na první pololetí roku 2010 byl splatný k **31. 1. 2011**.

**Místní poplatek ze psů** byl splatný k **15. 1. 2011**. Tyto poplatky přijímá v úředních hodinách pro veřejnost organizačně správní odbor městského úřadu.

## Pravidelná setkání občanů Harrachova

Pravidelná setkání se konají každé úterý od 18 hodin v restauraci Minipivovaru Harrachovské sklárny. Neformální otevřená diskuse občanů se zástupci naší obce je tu i pro Vás, Vaše dotazy a připomínky.

## Daňová přiznání bude možné odevzdat na radnici

V rámci co možná nejpohodlnějšího zajištění výběru daňových přiznání k dani z příjmů fyzických osob za zdaňovací období roku 2010 každoročně přichází tanvaldský Finanční úřad (FÚ) s nabídkou možnosti odevzdat příslušné formuláře do rukou pracovníků FÚ v budově Městského úřadu v Harrachově. Stane se tak v úterý 22. března 2011 v době od 13:00 do 16:30 hod. v zasedací místnosti v prvním patře radnice.

## Zveřejňování zápisů RM veřejnosti

V rámci vstřícnějšího přístupu sdělování informací o činnostech a jednání samosprávy města Harrachova budou v dohledné době k dispozici na internetových stránkách pro veřejnost k dispozici zápisy z jednání Rady města. Těm, kteří nedisponují možnostmi práce s internetem, je určena nabídka vyžádat si tento zápis pro veřejnost na sekretariátu Městského úřadu. Tyto zápisy z jednání RM pro veřejnost budou po splnění všech procedur k dispozici nejméně sedm dnů po daném jednání. Rada města dle ujednání bude zasedat každý týden ve středu, pokud tato bude pracovním dnem. Případná změna v tomto je vyhrazena.

## Harrachovská starostka zvolena radní SOLK

Poprvé po podzimních komunálních volbách se sešel sněm Sdružení obcí Libereckého kraje (SOLK), a to proto, aby především zvolil svůj výkonný orgán, Radu SOLK. Její členkou se stala nově i starostka města Eva Zbrojová. Rada SOLK je patnáctičlenná. Sdružení obcí Libereckého kraje bylo založeno počátkem roku 1996 pod názvem „Severovýchodní regionální sdružení měst a obcí“ se sídlem ve Smržovce. Postupně se členy sdružení stalo na 40 obcí a měst z okresů Česká Lípa, Jablonec nad Nisou, Liberec, Semily a Děčín. Prvotními cíly sdružení byly zejména koordinace postupů a prosazování zájmů zakladatelů při privatizačních procesech, zastupování zájmů zakladatelů vůči různým institucím, výměna názorů a zkušeností mezi představiteli obcí, různé jednorázové projekty zaměřené na prezentaci obcí a regionu, pořádání konferencí a panelových diskusí na aktuální témata z činností měst a obcí. V současné době je členem sdružení více než 70 obcí a měst Libereckého kraje a Šluknovského výběžku, ve kterých žije téměř 330 000 obyvatel, což je více než 76 % obyvatel Libereckého kraje.

## Hledá se kronikář

Město Harrachov hledá kronikáře/kronikářku. Každá obec má dle zákona č. 132/2006 Sb. ze dne 14. 03. 2006 o kronikách obcí povinnost vést kroniku. Zákon upravuje jakou formou se kronika vede. Protože město nemá již několik let kronikáře, rada města hledá nového zájemce o tuto pozici. Požadavky na kronikáře/kronikářku: Kronikář je občan města Harrachova, se zájmem o dění v obci. Protože se kronika píše ručně, musí kronikář psát úhledným písmem bez gramatických chyb. Zápisy se tvoří minimálně jednou za rok a to tak, aby obsahovaly veškeré události obce za daný rok v chronologicky daných posloupnostech. Podrobnější informace ke psaní kroniky a zápisům, obsahu zápisů a finanční odměny, získá zájemce u Radky Bališové Zamlarové, tajemnice úřadu.

## Město vyvěsí tibetskou vlajku

Vůbec poprvé zavlaže na budově harrachovské radnice tibetská vlajka. Rozhodla o tom svým jednomyslným souhlasem na jednom ze svých lednových jednání Rada města. Stane se tak dne 10. března 2011, a to v rámci mezinárodní kampaně „Vlajka pro Tibet“. V tento den si svobodný svět připomene 52. výročí povstání Tibetanů proti čínské okupaci svého území. „Celosvětová kampaň Vlajka pro Tibet vznikla v polovině devadesátých let v západní Evropě s cílem poukázat na dlouhodobé porušování lidských práv v Tibetu. Česko se kampani připojilo od roku 1996 a v loňském roce ji v naší zemi podpořilo 364 veřejných samospráv. Letos k nim nově přibude i město Harrachov“, uvedla starostka Eva Zbrojová. Vlajka Tibetu bude pořízena od občanského sdružení Lungta, jež se v Česku touto kampaní aktivně zabývá.

## ČT 2 v Harrachově již pouze digitálně

Digitalizace televizního vysílání postupuje svým tempem a nevyhýbá se ani naší oblasti. Oběti této modernizace, jež ke svému šíření potřebuje méně vysílačů, se postupně stává i dokrývač na Čertově hoře. Zde bylo k poslednímu dni starého roku ukončeno vysílání programu veřejnoprávní televize ČT 2, a to na 59. kanálu. „Dvojku“ tak lze již v Harrachově nejspíše naladit digitálně, buď pomocí set top boxů (novější televizní přístroje již je mají zabudované) či pořízením satelitu. Během tohoto roku by analogové vysílání z harrachovského dokrývače podle serveru digzone.cz mělo také skončit u zbývajících programů tedy ČT1 a Novy. Jako mezní termín je uváděn třicátý listopad 2011. V současné době je Harrachov v rámci pozemního digitálního vysílání pokryt převážnou měrou z vysílače na Ještědu, z něhož k nám proudí signál Multiplexu 1 (programy ČT) a Multiplexu 2 (Nova, N-Cinema, Prima, P-Cool, a TV Barandov). Signál druhého multiplexu však zde není úplně dokonale a prozatím, bohužel, má časté výpadky v příjmu.

## Za zábavou na celnici

Tam, kde dříve úřadovala celní stráž a cizinecká policie, je dnes centrum zábavy, hazardu i nákupů. Po vstupu do schengenského prostoru Česka a Polska na krátký čas sice objekty silničního hraničního přechodu osířely, ale s jejich bezúplatným výpůjčným převodem ze státu pod město zde postupně začal nový život. Nejdříve v objektu někdejší restaurace vznikla prodejní plocha Free shopu a nedlouho poté bylo v hlavní budově přechodu otevřeno kasino. V rámci něho pak nově na počátku

tohoto února byla zprovozněna i pravidelná diskotéka, jež bude fungovat třikrát týdně se střídajícími se diskžokeji. Jak je vidno, novodobá historie naší země je zkrátka plná paradoxů...

### **V jabloneckém babyboxu našli první dítě**

Před časem jsme vám informovali o zřízení babyboxu v areálu nemocnice v Jablonci nad Nisou. Již nyní se toto zařízení financované plně z dárcovských příspěvků může pochlibit prvním zachráněným dítětem. Tím se stala v poslední lednový pátek čerstvě narozená holčička, kterou prozatím pojmenovali jako Jana Pátková. Dítě bylo oblečené a bylo vidět, že se o něj matka postarala. I přes užitečnost tohoto zařízení to není žádné pěkné psaní.

### **Papírové padesátikoruny končí**

Papírovou padesátikorunu budou moci platit lidé již jen necelé dva měsíce, od 1. dubna totiž končí její platnost a v oběhu zůstanou jen padesátikorunové mince. Důvodem, proč bankovní rada ČNB rozhodla o ukončení bankovky, je vyšší trvanlivost mince. Padesátikoruna byla navíc jediným českým platidlem v kovovém i papírovém provedení.

Ti, kterým padesátikorunové bankovky zůstanou doma i po 1. dubnu, si je mohou až do 31. března příštího roku vyměnit na pobočkách ČNB a komerčních bank po celém Česku. Od 1. dubna 2012 do 31. března 2017 je pak vymění už jen pobočky ČNB.

### **Starým mobilem pomůžete gorilám**

Máte doma starý nepoužitelný mobilní telefon? Nebo vaši známí, přátelé, kamarádi? Neváhejte a přineste ho do Informačního centra Správy KRNP v Harrachově, Obřím dole, Peci pod Sněžkou, Špindlerově Mlýně či ve Vrchlabí, nebo do hlavní budovy Správy KRNP ve Vrchlabí. Najdete tam na mobily speciální nádoby. Za každý mobil dá recyklační firma REMA Systém 10 Kč na pomoc strážcům v přírodní rezervaci Dja v Kamerunu, kde ohrožené gorily žijí!

Společně se sbírkou probíhá ve vrchlabském Zámku také výstava Gorily v ohrožení, která představuje gorilí rodinu v pražské zoologické zahradě i gorily žijící ve volné přírodě. Přibližuje problematiku ochrany goril, ale také projekty, které pražská zoo ve prospěch ochrany goril realizuje v Africe.

## **Sčítání lidu, domů a bytů 2011 se blíží**

Sčítání lidu, domů a bytů se v České republice uskuteční na jaře 2011. Rozhodným okamžikem, ke kterému sčítání proběhne, bude půlnoc z 25. na 26. března 2011. Poprvé v historii se budou sčítat všechny země EU z nařízení Evropské komise v jeden společný rok. Náklady na sčítání lidu jsou v České republice přibližně 250 Kč na osobu (tedy cca 10 EUR na jednoho obyvatele, což je při tomto způsobu sčítání částka v Evropské Unii obvyklá).

Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 přinese celou řadu novinek, které souvisejí s tím, jak se vyvíjejí informační technologie, ale také se zkušenostmi z předchozích sčítání. Tak například formuláře pružně reagují na vývoj ve společnosti a s tím související legislativní opatření, nově tak přibude např. dotaz na registrované partnerství. Oproti minulým sčítáním již nebude zjišťována vybavenost domácností a jejich příjmy či výdaje. Nově bude možné vyplňovat elektronické sčítací formuláře na internetu a odesílat je on-line nebo prostřednictvím datových schránek. Sčítacími komisaři budou asi v 95 % případů pracovníci České pošty.

### **Stručný přehled o tom, jak bude sama akce sčítání probíhat a jak poznáme ty správné sčítací komisaře, přinášíme zde:**

- Ještě před tím, než sčítací komisaři začnou roznášet sčítací formuláře, najde každá domácnost ve své schránce letáček se základními informacemi o sčítání lidu. Spolu s tímto letáčkem bude v každé schránce lísteček Informace o kontaktních osobách a místech, kde bude uvedeno jméno sčítacího komisaře, který formuláře přinese, číslo jeho průkazu a termín, kdy do domácnosti přijde. Jméno komisaře a číslo obvodu, ve kterém provádí sčítání, bude možné ověřit v každé obci na úřední desce, tedy i v případě Harrachova. Čas návštěvy budou volit komisaři nejčastěji v pracovní den v podvečer nebo o víkend, aby zastihli rodinu doma. Materiály budou komisaři roznášet do schránek od 26. února do 6. března 2011.

- Sčítací komisař se bude při roznosu formulářů prokazovat speciálním průkazem sčítacího komisaře, který bude předkládat při návštěvě v každé domácnosti společně s občanským průkazem. Zároveň bude mít přes rameno modrou tašku s velkým žlutým logem České pošty.
- Sčítací komisaři navštíví v době od 7. do 25. března každou domácnost v ČR a předají jí dotazníky pro všechny osoby, které tam žijí (včetně návštěv či podnájemníků, kteří budou v době rozhodného okamžiku v domácnosti třeba jen přechodně). Komisař přinese do domácnosti celkem tři formuláře s vysvětlivkami. Zelený sčítací list osoby (každý člověk v domácnosti dostane svůj vlastní), Žlutý bytový list (každá domácnost dostane jeden), Oranžový domovní list (ten dostanou pouze majitelé nebo správci domů). Úkolem sčítacího komisaře není pouze roznést a sebrat formuláře, ale také pomoci každému, kdo nebude některé z kolonek rozumět či nebude mít sílu sám formuláře vyplnit. V takovém případě jsou komisaři připraveni nechat si údaje např. od nemocného, staršího či nevidomého člověka nadiktovat a formuláře za ně kompletně vyplní.

**Toto je jen stručný výběr důležitých informací o akci sčítání. Bližší informace nalezne již brzy ve své schránce každá domácnost či subjekt. Internetoví uživatelé vše potřebné také najdou na speciálních webových stránkách [www.scitani.cz](http://www.scitani.cz).**

Hlavním zajišťovatelem sčítání 2011 je Český statistický úřad. Ten pevně věří, že výsledky této náročné akce budou využity v celé šíři veřejného života. Profitovat z nich budou například i hasiči a další složky Integrovaného záchranného systému, mohou být důležitým zdrojem pro povodňová data, pro dopravní obslužnost nebo pro systém péče o seniory či oblast vzdělávání. Získaná data ze sčítání také využije Ministerstvo financí při přerozdělování výnosu z daní, které připadají obcím. Stručně řečeno, čím více osob je v obci sečteno, tím větší má obec nárok na peníze. Poprvé v historii sčítání se zjistí tzv. faktické bydliště,

tedy místo, kde lidé skutečně žijí. Trvalé bydliště je v rámci EU české specifikum s velkým problémem - na adrese trvalého bydliště se zdržuje stále méně lidí a vůbec už tyto adresy neodpovídají tomu, kde lidé skutečně žijí.

### **Na závěr tohoto spíše úředního článku přinášíme jako bonbonek pro vás čtenáře něco z historie sčítacích akcí.**

Sčítání lidu patří k nejstarším statistickým akcím vůbec. Na našem území se soupisy obyvatel tvořily už ve středověku, kdy sloužily panovníkům k vojenským a daňovým účelům. Zpočátku zahrnovaly pouze část populace. Za vůbec nejstarší dochovaný soupis na českém území je považován soupis majetku litoměřic-

kého kostela z roku 1058, který je součástí zakládací listiny knížete Spytihněva II.

Za významný mezník pak lze označit rok 1753, kdy byl vydán patent císařovny Marie Terezie o každoročním sčítání lidu. Novou kapitolu v historii sčítání obyvatelstva v habsburské monarchii zahájilo sčítání provedené v roce 1754. Poprvé se konalo současně a jednotně na celém území soustátí.

Rozsah informací i kvalita dat se začala významně zvyšovat od roku 1869, kdy se uskutečnilo první moderní sčítání lidu na našem území. Jediné sčítání, které se v novodobé historii Československa nekonalo, bylo v roce 1940 kvůli tehdy probíhající druhé světové válce. Jistě si možná vzpomínáte na poslední sčítání, které v Česku proběhlo před deseti lety, tedy v prvním roce nového milénia - 2001.

## Městská sanita si v zimě neodpočine

Harrachov je dlouhodobě v rámci středisek podobného významu výjimkou, neboť ze svých zdrojů financuje provoz zdravotnického sanitního vozu. A lze říci, že je to služba, která je mezi naší veřejností využívána. Jistě k tomu přispívá i velmi dobře vyškolený personál, čítající dva zdatné řidiče.

Městský sanitní vůz má rámci své činnosti několik přesně definovaných úkolů. Ve spolupráci s obvodním lékařem slouží na objednání jako převozní vozidlo harrachovským občanům k návštěvě specializovaného zdravotnického pracoviště či nemocnice. Dále je také vozidlem zdravotnické pomoci k přepravě zraněných (zejména lyžařů nebo v létě cyklistů), které v převážné míře prvotně ošetřuje horská služba, a to do místní chirurgické ambulance či do některé z okolních nemocnic.

Zvláště vytižená bývá v právě probíhající zimní sezoně, kdy je logicky pohyb lyžařů na sjezdových tratích výraznější a z toho bohužel plynou mnohdy nemilé úrazy. A protože město Harrachov díky svým rozpočtovým možnostem nemůže obhospodařovat provoz více než jednoho sanitního vozu, může právě v zimním čase

častěji docházet ke kolizi potřeb v rámci objednaných převozu na vyšetření a akutních výjezdů ke zraněným lyžařům. Město jako provozovatel sanitního vozu si je těchto kolizí potřeb sanity vědomo. Proto v těsné spolupráci s místním obvodním lékařem, horskou službou i chirurgickou ambulancí v této záležitosti operativně jedná. Bylo domluveno, že v rámci objednaných převozních služeb k vyšetření místních občanů do specializovaných zdravotnických zařízení budou v náročném zimním čase více k dispozici sanitní vozy privátní zdravotnické služby z Jilemnice, a to v podstatě v nezměněném režimu. Tak, aby harrachovský sanitní vůz byl v tomto čase více k dispozici k převozu zraněných. Je to i jedna ze služeb infrastruktury našeho horského střediska v rámci podpory turistického ruchu, který je zdrojem obživy většiny místních lidí. S příchodem jara se opět režim harrachovské sanity vrátí do běžných kolejí. Za toto ujednání, které plně respektuje požadavky místních občanů a na druhé straně i zde pobývajících návštěvníků, náleží ze strany města všem dotčeným aktérům velké poděkování.

## Nové vedení Svazku měst a obcí

Staronová Rada Svazku, resp. po komunálních volbách někteří její stávající, jiní zcela noví členové, jmenovali od 1. února 2011 Kamilu Hlinkovou do funkce ředitelky Svazku Krkonoše. Dosavadní ředitel Michal Vávra, po sedmi letech úspěšné činnosti, byl uvolněn do funkce místostarosty města Vrchlabí.

**Nová ředitelka, Kamila Hlinková, někdejší tajemnice MěÚ ve Špindlerově Mlýně, uvedla:** „Nabídkou funkce ředitelky jsem byla potěšena. Já osobně i lidé z mého okolí to považují za ocenění práce, kterou takto okolí vnímá jako dobře odvedenou. Tato možnost mě oslovila a byla výzvou, protože mám jasnou představu, jak by propagace celého regionu měla v budoucnu vypadat.“

### **Šance pro Krkonoše**

Manažeri Svazku Krkonoše mají během uplynulých deseti let za sebou desítky zpracovaných žádostí o granty a dotace, které ne vždy byly uspokojeny kvůli celostátnímu nedostatku veřejných financí. Nicméně právě i díky nim mohly být nastartovány a realizovány celokrkonoské projekty na podporu turismu v regionu. Přesto jejich financování nebylo doposud systematické. **Michal Vávra, odstupující ředitel, za sebou však zanechává na jisté období „firmu“ zajištěnou a situaci stabilizovanou. Sám k tomu doplnil:** „Reálnou šanci na změnu dal Regionální operační program EU a projekt Krkonoše - nová šance pro cestovní ruch. Po opakované žádosti se podařilo uspět. Krkonošský region byl na tři roky podpořen evropskou dotací ve výši 9 milionů korun. Dotace činí 92, 5 %. Projekt obsahuje několik částí, které zahrnují vydavatelskou činnost a tisk propagačních materiálů, koordinační práce nutné k pokračování tradičních projektů jako je péče o cykloturistiku,

*běžecké lyžování, fóra cestovního ruchu stmelující státní, veřejný a privátní sektor, ale např. i vznik podrobné analýzy předcházející zavedení tzv. karty hosta.“*

### **Regionální infocentrum pod novou taktovkou**

Krkonoše - svazek měst a obcí je dá se říci „rodným otcem“ Regionálního informačního centra se sídlem ve Vrchlabí. To mj. koordinuje tok informací, vzájemnou výměnu celokrkonoských propagačních tiskovin a pravidelná setkávání pracovníků dvou desítek krkonošských informačních center. Jeho dosavadní ředitelka Klára Kroupová odešla na mateřskou dovolenou. Do funkce ředitelky byla jmenována Mirka Chaloupská, dosavadní manažerka Svazku Krkonoše.

### **Snaha o podporu regionálního rozvoje**

*„Cítíme, že zaměstnanost v našem regionu bude problémem“, uvedl při jednání člen Rady Svazu Jiří Vancl, starosta Lánova. „Je naší záležitostí se těmito otázkami zabývat, anebo je nechat jiným? Nebo je samospráva také o tom, aby se spolustarala o své území a občany, kteří tu žijí?“* To je ten hlavní motiv nového směru aktivit Svazku Krkonoše. Jeho předseda Jan Sobotka doplnil: *„Máme zájem, aby podpora Svazku byla co nejširší a pro všechny. Doposud jsme své snažení upínali pouze k turismu. Ten je a bude stěžejní směr, na rozdíl od uplynulého období, nyní na tři roky finančně stabilizován. Nová vize je však v zajištění předpokladů dalšího působení celé organizace i v rámci ostatních částí regionálního rozvoje.“*

(dp)

# Krakonoš zase po harrachovsku

Vítání jara se v našem městě neodmyslitelně nese v duchu tradiční akce **Setkání s Krakonošem**. Letos to připadá na opět třetí březnovou sobotu, tedy na **19. 3. 2011**.



Často je z úst nejen harrachovských občanů slyšet, že tato akce s více než šedesátiletou tradicí již nějaký ten čas není, co bývala. Že se z ní vytratil ten správný místní duch a že převažuje komerce nad lidovou zábavou a tvořivostí. No, a s tím je třeba něco dělat. Současné vedení radnice si je také této skutečnosti vědomo a snaží se domlouvat na změnách, které můžou přinést návrat ke kořenům akce, tedy toho dobrého. Letošní akce, která je v režii společnosti Ceremony by již některé žádoucí změny, a to především zapojení veřejnosti měla přinést. Důraz na zapojení Harrachováků je skutečně velký. Rada města kupříkladu vyzvala všechny své komise, aby se přípravě a průběhu akce aktivně zapojily. Jako třeba na vymyšlení a realizaci atraktivních soutěží či programu pro návštěvníky. Velmi ceněna bude účast pokud

možno co nejvyššího počtu zúčastněných masek, což dělá z této akce opravdu lidovou veselici. K aktivní účasti na průběhu akce se oslovují i harrachovské spolky a organizace. Prostřednictvím družebních aktivit město oslovilo i sousední a blízké obce, jako například Poniklou, kde dlouhodobě lidové zvyky zábavy udržují a mají tam výborné místní herecké ochotníky.

Pozadu nezůstanou ani naše dvě vzdělávací instituce, tedy základní škola a mateřská školka. Dětská tvořivost se bude moci například projevit při výrobě plakátů, kdy z černobílé předlohy děti vytvoří ručně barevný poutač. Zástupci školy zasednou také v porotě hodnotící masky, které se budou účastnit a zaregistrují se. Masky samozřejmě vstupné neplatí a totéž se to bude vztahovat na jejich rodiče, kteří svým malým ratolestem budou dělat doprovod.

Protože rozpočtové možnosti města jsou v současné době velmi špatné, bylo rozhodnuto o tom, že na podporu pořádání této akce bude možné veřejně přispět. Pokladnička bude široké veřejnosti k dispozici v provozovně Turistického informačního centra v budově Městského úřadu. Vítána je vedle finančních darů také materiální podpora v podobě poskytnutých věcných cen do Krakonošovy tomboly. Na lůžku bude možné také zakoupit v předprodeji vstupenku na tuto akci.

Podrobné programy samozřejmě budou s předstihem k dispozici, nicméně je dobré zmínit, že setkání s Krakonošem se místem konání letos měnit nebude. Tedy uskuteční se tradiční průvod městem, tedy od křižovatky u Karolíny až po centrum města. Zábavné atrakce budou k dispozici na osvědčeném Mileráku. V centru nebudou chybět stánky s občerstvením a suvenýry.

Shrnutu a potvrzeno: Harrachováci, neváhejte oprášit své skříňe a dejte prostor svým nápadům k účasti za masku. Vítány jsou rovněž nápady a možná aktivní účast při konání soutěží a srandy všeho druhu. Jedině tak lze harrachovské vítání jara opět změnit v peněžně nenákladnou lidovou veselici, kterou budou navštěvovat a třeba i závidět lidé z širokého okolí...

## Z valné hromady hasičů

Výroční valná hromada harrachovských dobrovolných hasičů se uskutečnila v sobotu 22. 1. 2011 v hasičské zbrojnici. Mimo jiné zde byla přednesena zpráva o činnosti SDH a JSDHO Harrachov. Stručný výtah z obou těchto zpráv zde otiskujeme. Z celým zněním se můžete seznámit na webových stránkách hasičů [www.harrachov.cz/hasici](http://www.harrachov.cz/hasici).

### Zpráva o činnosti SDH Harrachov za rok 2010

Členská základna SDH čítá ke dni 31.12.2010 celkem 98 členů, z toho 84 členů starších patnácti let, 14 mladých hasičů.

Rok 2010 byl v rámci celého hasičského sdružení rokem volebním. A tak na všech úrovních od místních sborů po celostátní sjezd se uskutečnily volby do dotčených orgánů. Nejinak tomu bylo v našem případě, kdy došlo ke zvolení nového výboru SDH a jeho starosty. Ke změně došlo i v zastoupení Harrachova ve vedení okrsku a okresu, neboť na okrskovém aktivu v Rokytnici nad Jizerou byl zvolen br. Martin Soukup, a to jako okrskový revizor. Na okresním shromáždění delegátů, které se konalo 20. 3. 2010 v Bradlecké Lhotě byl starosta SDH Harrachov zvolen do funkce vedoucího odborné rady kontrolní a revizní OSH Semily. Díky

tomu měl i tu čest reprezentovat náš sbor jako delegát krajského shromáždění delegátů a též jako volitel na celostátním sjezdu SH ČMS, který se konal na počátku července v Ostravě.

V rámci organizace veřejných společenských akcí během minulého roku tradičně uspořádal SDH Harrachov lednový hasičský bál, zajištění občerstvení při příjezdu Krakonoše, velikonoční hasičskou neděli, dále pak na konci léta proběhl jeden hasičský táborák, na němž bylo premiérově vyzkoušeno vystoupení živé country hudby v podání skupiny Fous z Jablonce nad Jizerou. Je škoda, že počasí nám vůbec nepřálo, ale je v tomto snad zaděláno na novou tradici s hudebním vystoupením. Novinkou v rámci hasičských veřejných aktivit bylo také uspořádání prodeje tradičních pochutin a adventního sortimentu u příležitosti odpoledne první adventní neděle.

Velká radost je určitě i z toho, že se podařilo vhodně omladit soutěžní tým, což mělo jistě také za následek účasti a lepšího umístění na okrskové soutěži. Mladí členové se také úspěšně adaptovali do organizace veřejných akcí v rámci spolkové činnosti.

Martin Soukup - starosta SDH Harrachov

## Činnost výjezdové jednotky JSDHO Harrachov za rok 2010

Náš hasičský sbor obhospodařuje tuto techniku: AVII 31-DA7, 5, 2x CAS-32 T148, čtyřkolku ARCTIC CAT, 2xPS-12, plovoucí čerpadlo PS-8, 6x dýchací přístroj PLUTO, 6x dýchací přístroj Saturn, 2x motorovou pilu STIHL, 1xrozbrušovací pilu STIHL 1x přetlakový ventilátor PAPIN a jednu elektrocentrálu. Stav výjezdové techniky vzhledem k jejímu stáří není nikterak uspokojivý. Přes tento fakt jsou vozidla stále udržována v pohotovosti a připravena kdykoliv vyjet k zásahu. V jarních měsících jako každý rok bylo nutno připravit výjezdovou techniku na pravidelnou STK (pravidelně 1x za rok). Technické problémy jsou delší dobu u jednoho vozidla CAS 32 T148, u kterého teče vývěva, netěsní kulové ventily a čerpadlo. U druhého vozidla CAS je v současnosti řešen problém s elektrickou instalací. Stále se pracuje na možnosti pořízení nové nebo použité požární techniky-1ks CAS (Tatra).

V tomto roce bylo zakoupeno z prostředků Města Harrachov našemu sboru 1 ks rozbrušovací pily STIHL, 2 ks dýchacího přístroje PLUTO a 8 náhradních lahví do dýchacích přístrojů PLUTO.

Naše výjezdová jednotka nově zařazená od 1.1.2010 v tomto roce v rámci plošného pokrytí jako JPO II/1 čítá 16 členů. Předurčeností naší jednotky je likvidace následků živelních pohrom a likvidace úniku nebezpečných látek. V rámci výkonu služby JPO II/1 jsou členové výjezdové jednotky rozděleni do tří směn, každá směna má týdenní pohotovost. Členové výjezdové jednotky mají uzavřenou s Městem Harrachov DPČ, na jejíž základě jsou pak měsíčně odměňováni za výkon služby v JPO II.

Aktivní členové odpracovali na údržbě hasičské zbrojnice 115 hodin, na údržbě výzbroje a výstroje, techniky a zařízení 717 hodin. Výjezdová jednotka zasahovala celkem 23x a to u 6 požárů, 5 technických zásahů a havárií, 3x úniku ropné látky, 2xpovodně, 2xdopravní nehoda, 1x dopravní nehodě a 1 taktického cvičení. Ve 3 případech se jednalo o planý poplach. Zúčastnili jsme se i výjezdů mimo naše místo působení jako pomoc sousedním sborům (Rokytnice n. J., Polubný). Celkem se těchto výjezdů zúčastnilo 113 členů. Při výjezdech bylo odpracováno celkem 277, 5 hodin. Největším zásahem v tomto roce byla nepochybně práce výjezdové jednotky při požáru 24. 5. č.p.147 v Harrachově

a srpnové velké vodě. V oblasti odborné přípravy a nácviu se konaly vždy 1x měsíčně pro členy výjezdové jednotky pravidelná školení.

Velitelé a strojníci se v říjnu zúčastnili v Turnově pravidelného cyklického školení, pořádaného HZS LK ÚO Semily.

Dva velitelé se zúčastnili v březnu velitelského dne pořádaného HZS LK ÚO Semily. V tomto roce jsme nově proškolili dva členy výjezdové jednotky v ÚHŠ v Bílých Poličanech. V příštím roce počítáme s proškolením několika dalších (nosič DT, technik) a se zařazením nových mladých členů do naší výjezdové jednotky.

Dále se 4 naši členové zúčastnili okrskové soutěže v PS jako rozhodčí a dva naši rozhodčí PS se zúčastnili jako rozhodčí okresního kola soutěže v PS, které se konalo letos jak už je tradicí v Turnově.

Naše družstvo, které se podařilo výrazně omladit, se zúčastnilo okrskové soutěže v PS, kde obsadilo 5.místo.

Členové naší výjezdové jednotky také spoluorganizovali v červnu u ZŠ dětský den, na kterém byly pro děti připraveny soutěže, dále byly vystaveny prostředky osobní výzbroje a výstroje a byla předvedena ukázka požární techniky.

V rámci praktické odborné přípravy jsme se zúčastnili jednoho cvičení-28.4.1x TC plnění vrtulníku v Lomnici n.Popelkou organizované HZS LK ÚO Semily. Členové naší jednotky si znovu procvičili a osvěžili to, co již měli vyzkoušeno několikrát z dřívější doby (TC Studenov, požár Plešivec). Taktické cvičení dle mého názoru splnilo svůj účel. Cvičení se zúčastnilo celkem 9 osob a bylo při něm odpracováno 81 hod.

V rámci požárních poplachových plánů je naše jednotka zařazena nejen k výjezdům do okresu Semily, ale také k výjezdům do okresu Jablonec nad Nisou. Totéž platí naopak i u sousedních jednotek z JBC okresu.



MICHAL BARTOŠ  
velitel JSDHO Harrachov

## Šikovná školka



Děti z mateřské školy Kamínek jsou osvědčenými šikuly. Společně se svými učitelkami neustále něco vymýšlejí a jejich denní program bývá velmi bohatý. Tak například v měsíci lednu se všechny přestrojily za sněhuláky, že dokonale zapadly do vnějších kulíš panující harrachovské zimy. Umné sněhové muže vytvořily i paní kuchařsky na bílé pomazánky namazané na chlebu ke svačince.

Svoji tvořivost také předvedly při výrobě přáníček, které město Harrachov předává místním seniorským jubilantům. Jen tak dál, mrňouskové a paní učitelky.

# František všechny převálcoval

Skvělá zpráva dorazila na konci prvního únorového týdne z jihočeského Tábora. Absolutním vítězem čtyřdenních (1.-4. 2. 2011) 21. tábořských Slavností piva a minerálních vod se stal světlý ležák František z harrachovského minipivovaru sklárny Novosad. Degustátoři mu při finální ochutnávce dali nejvíce hlasů, když hodnotili vítěze všech dvaceti kategorií. Ještě předtím tento vzorek piva zvítězil ve své základní kategorii - světlý ležák z minipivovaru. V této kategorii soutěžilo téměř padesát vzorků.

Světlý ležák František získal ohodnocení Extra pivní pečeť, což se doposud v této soutěži nikdy nepodařilo žádnému z minipivovarů. V porovnání vítězů všech kategorií skončil na druhém místě šestnáctistupňový slovenský banskobystričský Urpiner a třetí příčku obsadil černý ležák s jemnými kvasnicemi z pivovaru Bernard v Humpolci na Pelhřimovsku.

Na tábořských Slavnostech piva a minerálních vod se představilo přes 100 pivovarů z Česka a zahraničí. Degustátoři celkem ochutnali na 460 vzorků. Piva do soutěže zaslali výrobci ze 13 zemí, mimo jiné například také třeba z Německa, Belgie, Běloruska, Nizozemska, Japonska, Kazachstánu, Maďarska, Polska, Portugalska, Rakouska, Ruska a Skotska.

Reprezentační slavnosti piva v Táboře - největší setkání pivovarníků a výrobců piva u nás, zůstává jak odbornou degustační soutěží pro desítky pivovarů z České republiky a ze zahraničí, tak populárním setkáním milovníků zlatého moku nad stovkami druhů piva. Od ostatních podobných se liší především svou soutěžní částí, kdy v anonymních degustacích odborníci pod dohledem certifikačních společností hodnotí dodané vzorky piva.

Do degustační soutěže o titul Zlatá pivní pečeť se letos přihlásilo celkem 92 pivovarů. Byly mezi nimi tuzemské i nadnárodní

pivovary, pivovarské domy a minipivovary. O prestižní ocenění usilovalo několik stovek piv ve 21 kategoriích. Degustace, kterých se účastní také sládky pivovarů, jsou díky naprosté anonymitě a kontrole maximálně objektivní a oficiálně garantované odbornými autoritami. Soutěže piva certifikuje světově renomovaná společnost Bureau Veritas Czech Republic a Státní zemědělská a potravinářská inspekce České republiky. V letošním ročníku s pořadateli navíc spolupracovali také odborníci Výzkumného ústavu pivovarského a sladařského v Praze, Vysoké školy chemicko-technologické v Praze a Střední průmyslové školy potravinářských technologií z Prahy.

Místem konání akce je tábořský hotel Palcát.



*Velký rozhovor se strůjcem tohoto úspěchu, sládkem harrachovského minipivovaru Liborem Soukupem, přineseme v příštím vydání HZ.*

## inzerce

### PRODEJ

- Nabízím k prodeji palivové dříví, 50,- Kč/pytel. Tel.: 732 656 172
- Prodám byt ve velikosti 1+2 v osobním vlastnictví (zděný dům) v lokalitě Nový Svět. Cena dohodou. Tel.: 733 330 860
- Prodám: rotační sekačku Quattro 40 s pojezdem za 1500,- Kč a čalouněnou kuchyňskou rohovou lavici s úložným prostorem (tmavé dřevo) - 1000,-Kč. Tel.: 723 653 705

### KOUPĚ

- Koupím garáž v Harrachově, tel: 733 156 552
- Koupím menší nemovitost v Harrachově - chatu, bungalov, větší kůlnu nebo nejlépe malý pozemek s možností stavby. Nabídněte! Tel.: 724 081 823, e-mail: bohemiabengals@gmail.com

### PRONÁJMY NEMOVITOSTÍ - NABÍDKA

- Dlouhodobě pronajmu byt v Harrachově (Nový Svět), 2+KK, 65 m<sup>2</sup>, včetně garážového stání. Cena 10 tis Kč/měsíčně včetně inkasa. Tel.: 604 655 022

- Dlouhodobě pronajmu byt v Harrachově (Nový Svět), 2+KK, 65 m<sup>2</sup> + garážové stání. Cena dohodou. Tel: 604 655 022
- Pronajmu dlouhodobě menší 1+1 v Harrachově. Plně zařízený a vybavený. Cena 6.000,- Kč (včetně energií). Tel. 731 068 003
- Pronajmu nový zařízený byt-apartmán 1+KK 36 m<sup>2</sup> v Harrachově, dlouhodobě i krátkodobě, možno i s garáží, dohodou, tel.: 604 265 405.
- Nabízím pronájem vybaveného pokoje v bytě 3+1 v Harrachově, cena 3000,- Kč měsíčně. Vhodné pro personální ubytování. V případě zájmu volejte Tel.: 737 054 352



## LÉKAŘSKÁ PRAXE PRO DĚTI, DOROST A DOSPĚLÉ



MUDr. Olga a Jiří Soukupovi

*\*Vyšetření na objednání*

### Telefon:

Ordinace Harrachov +420 481 529 380  
Ordinace Kořenov +420 483 399 163  
Mobil +420 734 558 247

## V prosinci zmar, v lednu radost

Krátce po úspěšně zvládnutých lednových letech na lyžích mi nedalo, abych si nepopovídal s jedním z hlavních činovníků závodů **Standou Slavíkem**. Tedy hlavně o jeho pocitech a postřezích z náročné práce při zajišťování konání obou dvou podniků skokanského Světového poháru, který Harrachov v prosinci a lednu měl tu čest hostit.

Harrachov byl v přelomových měsících roku 2010/2011 pořadatelem dvou klání Světových pohárů, tedy ve skoku i v letech na lyžích. Lety vyšly, skoky díky počasí ne. Můžeš nějak zhodnotit přípravu obou dvou podniků, hlavně po stránce technické?

*I když byl průběh obou závodů značně rozdílný, tak samotná příprava probíhala bez větších rozdílů. Byl dostatek sněhu, technického i přírodního a naše parta lidí se do toho musela zakousnout a postupně oba můstky do finální podoby upravit. Co mě zpětně naplňuje velkým optimismem je to, že se na oba závody sešlo hodně pomocných rukou a vytvořila se z nich dobrá parta. V tomto jsem byl ještě na podzim určitým pesimistou, a to hlavně pokud se týká prosincových závodů. Měl jsem především obavu z toho, že si mnoho lidí nevezme volno či dovolenou na oba termíny, opak byl však nakonec pravdou. Lidé se sešli a odvedli, podle mě, velmi dobrou práci.*

Je škoda, že prosincové závody nevyšly, lety však byly na jedničku. Máš nějaké konkrétní poznatky od závodníků, co se týká hodnocení úpravy můstků nebo obecně od odborných činovníků či trenérů?

*Já bych to spojil na oba závody. Oba můstky na svůj čas byly připraveny perfektně, tedy nejprve „120“ i pak „mamuták“. Smůla samozřejmě byla, že se prosincové závody vůbec kvůli počasí neodskákaly. I tak všichni pozitivně hodnotili připravenost můstku s tím, že počasí opravdu ovlivnit nejde. Kdyby se však tento smutný scénář vyvíjel i v lednu, pak již by to byl velký problém. Těžko bychom pak přesvědčovali někoho, aby do Harrachova znova jezdil. Takže můžu říci souhrnně, že spokojenost s Harrachovem byla, tedy že to bylo perfektní, navíc k tomuto přispěl jeden důležitý fakt, že poprvé po dlouhém čase se odskákal veškerý kompletní program letů, a to bez jakéhokoliv časového posunu a zdržení.*

Máš také, Stando, nějaký osobní zážitek z průběhu obou dvou Světových pohárů, o který by ses mohl podělit se čtenáři?

*Mám jednak negativní osobní zážitek a to z prosince, kdy jsem dělal poprvé ředitele závodu ve skocích na lyžích. To když jsem šel po zrušeném závodě dolů z věže, tak se musím přiznat, že jsem byl hodně „na měkko“. Honily se mi hlavou chmurné myšlenky, proč zrovna my musíme mít takovou smůlu, když je vše připravené, a to hlavně můstek (K120), který nejen já považuji za nejhezčí na světě. Právě zde jsme všem chtěli dokázat, že se tu dá skákat i přes 150 metrů. Na druhou stranu jsem věřil, že když jsme si tu smůlu vybrali již teď, tak se k nám štěstí přikloní při letech v lednu, kdy se funkce ředitele závodů tradičně ujal můj bratr Pepa. I když i ta lednová prognóza nebyla také optimistická a strach, aby to nedopadlo podobně. Vždyť právě po oba dva soutěžní dny závodu ráno foukalo, ale odpoledne se odskákal kompletní program, takže vše pod vedením bratra klaplo. A zde musím říct, že to moje dojetí bylo oproti prosinci zcela opačné, tedy byl jsem velmi šťastný. Když jsem pak stál v neděli na konci závodu v oblouku můstku a na svůj finálový skok se chystal Roman Koudelka, tak jsem si říkal, že když skočí 190 metrů, bude velmi dobrý. No a on pak doletěl na značku 211 metrů! Tak to jsem byl opravdu velmi dojatý, že k vydařenému závodě ještě přibyla ona třešnička na dortu v podobě bronzu pro českého závodníka.*

Na závěr našeho povídání se zeptám, zda tento vydařený podnik je příslibem a šancí pořádat tu další taková klání v příštích letech?

*Věřím tomu, že určitě ano. Tedy, že Harrachov z programů Světových pohárů nevypadne. Měli bychom mít v prosinci opět skokanský světák. V roce 2013 přípravu na Mistrovství světa v letech, které bude o rok později. Vše dopadlo perfektně po sportovní stránce a věřím, že i jako pořadatelé jsme se odrazili od finančního dna, tedy že oba uskutečněné lednové letové dny dopadly i peněžně dobře.*

## Na běžkách bez hranic

Stalo se docela pěknou tradicí, že jedna ze zimních neděl patří mezinárodnímu běhu na lyžích bez hranic. Tedy, že lyžařští běžci nadšenci absolvují trasu se startem v Česku a s cílem v Polsku. Nejinak tomu bylo i letos, kdy se o poslední lednové neděli tento amatérský závod běžel ve svém třetím ročníku.



Letošní Běh bez hranic však doznal oproti minulým rokům změn. Předně se již neběželo z biatlonového kolečka, ale jeho start byl na Mýtinách na cestě (v zimním čase na lyžařské trati) vedoucí k přechodu Mýtiny - Polana Jakuszycká, tedy hned vedle vlakového nádraží. Tato změna musela nastat díky zprovoznění železnici do Polska, neboť závod se dříve svým dílem běžel po nefunkčních zapadaných kolejkách. Nově byl také závod plně v režii polských pořadatelů z Jakušic, konkrétně zástupců tamní půjčovny firmy Salomon. Dříve se o pořadatelství více dělily samosprávy Harrachova a Szklarské Poreby, což obnášelo i více finančních nákladů. Tomu tak letos nebylo. Závod byl také nově součástí první polské série závodů v běhu na lyžích pro amatéry, který nese název Salomon Nordic Sunday (zkratka SNS), což rozhodně přineslo vyšší profesionální úroveň zázemí, jako například elektronické snímací čipy či lepší značení trati běhu. Vzrostlo však více startovné, které bylo možno platit i v českých korunách. V různých věkových kategoriích se závodilo (volným stylem i klasickým stylem) a závodníci si mohli vybrat absolvování menší (Mini) či delší (Mega) tratě s cílem na stadionu v Jakušicích, což byla také novinka, dříve se totiž končilo až v Bílé dolině ve Szklarské Porebě.

Samotný start běhu se na Mýtinách uskutečnil úderem jede-



nácté hodiny, a to za slušného počtu více než stovky závodníků z Polska, Česka i Německa. Nejdříve na trať vyběhli ti, kteří si zvolili klasický styl, čtvrt hodiny po nich pak vyznačiči volného stylu. Počasí přálo, bylo slunečno beze srážek, zato však kapku mrazivo.

Z přihlášených Harrachováků skončil na osmém místě v kategorii Mega volným stylem Radim Nechanický a Tomáš Bůžek dvanáctý na menší trati volně. Kompletní výsledky naleznete na internetových stránkách [www.sns-nartybiegowe.pl](http://www.sns-nartybiegowe.pl).

Cílem akcí tohoto typu je propagace běžeckého lyžování na společně upravovaných a propojených lyžařských tratích mezi středisky Harrachov a Szklarska Poreba. To vše díky volnému přeshraničnímu pohybu v rámci Schengenského prostoru. Necelý týden před závodem byla také operativně vyřešena jedna malá drobnost bránící vjetí rolby z Jakušic na start závodu na Mýtích. Příčinou byly vztyčené zátarasy na turistickém hraničním

přechodu. Stačily však dvě lopaty a autor tohoto článku společně s velícím závodem panem Klimekem za půlhodinky práce i toto hravě vyřešili. Díky tomu mohla projet polská rolba až na Mýtiny a vytvořila tak krásnou stopu, které hbitě využili i turisté přijíždějící z obou stran železničního spojení do Harrachova. Té samé rolbě se také podařilo přes Misarovu cestu upravit trať napojenou na biatlonový okruh na Kolečku. Právě po této trase se plánuje na neděli třináctého března 2011 veřejný nezávodní přejezd z Harrachova do Jakuszyce, který za podpory z evropských fondů pořádá Klasický areál Harrachov, o.p.s. Polští přátelé z Lokální turistické organizace ve Szklarské Porebě zase na trati z Mýtín pořádají pravidelné nedělní výlety na běžkách s cílem u chaty Robaczka v Bílé dolině. Tyto organizované výlety se konají ještě 20. 2., 27. 2., 13. 3. a 27. 3. 2011.

(ms) - foto: P. Bůžek

## Vydařený kontinentální pohár ve znamení českého neúspěchu

Jen Harrachov opustili světoví skokané na lyžích, jejich pozice čtrnáct dní nato obsadila sdruženářská druhá liga, která si zde dala dostaveníčko na závodech Kontinentálního poháru (21. - 22. 1. 2011).

Výborně připravený areál středních skokanských můstků (K 90) a běžeckých tratí byl svědkem bojovných výkonů závodníků z převážně evropských zemí, ale i USA či Kanady. Vítězem sobotního závodu se stal Němec Riessle, jenž byl po skoku sice až 23., ale díky výbornému běhu skončil na metě první a vede také průběžně v tomto letošním seriálu. Výsledky Kontinentálního poháru, bohužel, jen potrhly propad formy českých sdruženářů. Nejlepší z našich závodníků byl, například v sobotním závodě Aleš Vodsedálek

až na 16. místě (v prvním pátečním závodě byl až 25.). Po něm 25. Kutal, 24. Havránek, 28. Jančík, 41. T. Matura, 51. Daněk, 52. Vambora. Je to výsledkově škoda, když se nevyužije domácí prostředí. V Harrachově chyběli nejlepší čeští sdruženáři, kteří v ten čas pobývali na světovém poháru ve Francii, kde však ani jeden z našich nebodoval.

Oba závody Kontinentálního poháru pořádal obecně prospěšná společnost Klasický areál Harrachov za podpory Libereckého kraje. Poděkování za zdar akce náleží všem činovníkům organizačního výboru, zaměstnancům o.p.s. a také všem podílejícím se pomocníkům.

## Kožíškův životní závod v Liberci

Strhující finále s životní třetí příčkou českého lyžaře Harrachováka Dušana Kožíška! Takový byl sobotní individuální závod světového poháru běžců Kajot ski sprint v Liberci přesně v půli ledna. Na vesecké trati fandilo odhadem přes dva tisíce nadšených diváků.



„Tak jsem si to přál. Před dvěma lety jsem byl nejlíp pátý, loni v Praze čtvrtý, teď třetí. Doufám, že krok za krokem dojdu za dva roky až nejvyšší“, usmíval se 27letý závodník Dukly Liberec.

Vyhrál norský mistr světa Ola Vigen Hattestad, stejně jako před dvěma lety na stejné trati. Mezi ženami se radovala z triumfu podruhé v kariéře americká lyžařka Kikkan Randallová.

Kožíšek zajel výborně už v kvalifikaci, na 7. místě. „Když pak vypadli ostatní kluci, věděl jsem, že musím bojovat i za ně, aby ti skvělí fanoušci neodešli“, říkal.

Kožíšek ve vyřazovacích bitvách dřel, chytře si hájil pozice, ale také mu jely výtečně lyže. V cílové rovině semifinále se tvrdě nacpal před Itala Pellegriniho. „Jel jsem svoji stopu, takhle se jezdí“, nebál se trestu. Ve finále se držel spíš vzadu, až v závěru se hrnul vpřed až na třetí pozici. „Měli jsme to najeté, věděli i o pomalejších místech“, dodal Kožíškův trenér Václav Korunka.

Po vzoru Američanů poprvé také použili spinningové kolo k vjetí únavy mezi jízdami a také elektrický tlakový přístroj lymfoven. „Kolo váží hodně, ale doufám, že mi ho vezmou i na mistrovství světa do Oslo“, smál se Kožíšek.

Dušan pak v rámci nedělního týmového sprintu dvojic obsadil společně s Martinem Koukalem jedenácté místo a těsně jim unikl postup do finále.

(použito ze stránek ski sprint Liberec, foto: Martin Sidorják)

# Finlandia Vodka Cup 2011

## Šťastná třináctka poslala do Finska nejlepšího z barmanů

Pořadové číslo dalšího ročníku Finlandia Vodka Cupu, které se konalo 11. ledna v SKI areálu Harrachov, přineslo štěstí Milanu Zalešovi, již podruhé republikovému vítězi každoroční soutěže barmanů. Ten pojede v únoru reprezentovat Českou republiku mezi světovou elitu na mezinárodní finále Finlandia Vodka Cupu do Finska. Odbornou porotu přesvědčil svou šikovností a originalitou svých drinků. Druhé lednové úterý však přilákalo svým programem i další návštěvníky, kteří si soutěž užili z druhé strany ledového baru.

Účast v každoroční soutěži Finlandia Vodka Cup je mezi barmany prestižní záležitostí. To potvrzuje počet zúčastněných. Do letošního ročníku se zapojilo 50 barmanů z celé České republiky, včetně několika účastníků z blízkého Slovenska. Na ledový bar na Harrachovském finále však postavili své drinky jen ti, jejichž přihlášené originální koktejlové recepty porota během loňského podzimu označila za ty nejnápaditější.

Třináctý ročník Finlandia Vodka Cup se konal pod otevřeným nebem a přinesl nevšední kombinace nápadů, originálních spojení ingrediencí i atraktivní podívanou pro přihlízející. Ovšem vítěz mohl být jen jeden. Barmani se předvedli v disciplínách aperitiv, long a quick mix drink, příprava drinku z předepsaných ingrediencí v limitu do 5 minut. V boji o účast na světovém finále přesvědčil porotu v čele s hlavním rozhodčím Markku Raittineem, brand ambasadorem Finlandia Vodka, o své výjimečnosti již podruhé Milan Zaleš se svým vítězným drinkem.

„Já jsem strašně rád, že se mi vítězství podařilo obhájit, byl to můj cíl. Dostat se do finále dvakrát za sebou je to úplně nejvíc, co se mohlo stát. Doufám, že se mi podaří ve Finsku umístit líp než vloni, můj cíl je umístění do pátého místa“, sdělil své pocity z vítězství Milan Zaleš.

Po celou dobu konání finále barmany se zájmen sledovaly stovky přihlízejících. Návštěvníci Cupu i milovníci sjezdovek se rádi zastavili u ledového baru, nejen podpořit barmany, ale i na vlastní kůži poznat chuť hot drinků. Pro ty ambiciózní byl připraven Beginner Cup - soutěž amatérů, ve které si mohli návštěvníci vyzkoušet, jak se cítí sami finalisté před zraky odborné poroty. Odpoledne bylo zakončeno after party na sjezdovce pod taktovou DJ Luccy.

Více informací na [www.finlandiafriends.cz](http://www.finlandiafriends.cz)



## Nové knihy v Městské knihovně

- » **Duchovní život:** Steiner R. – *Tajemství prahu.*
- » **Humorné příběhy:** Krumlovská O. – *Zlobí vaše dítě?*
- » **Román pro ženy:** Sparks N. – *Talisman.*
- » **Lékařský román:** Taylor P. – *Doktore, teď to chce klid!*
- » **Literatura faktu:** Kmenta J. – *Svěděk na zabití.*
- » **Biografie:** Fischer J. – *Ano, pane premiére aneb Rozhašená země.*
- » **Historické romance:** Cooke L. – *Srdcové eso;* Johnston J. – *Plamen lásky.*
- » **Knihy pro děti:** Webb H. – *Jak Peřinka hledala domov; Jak se Peřinka ztratila v bouři;* Meadowsová D. – *Skarlet, víla granátového kamene.*
- » **DVD:** Lovecká sezóna 3 (animovaný).
- » **V knihovně si také můžete vypůjčit časopisy:** Cinema; Domov; Dům a zahrada; Koktejl; Krkonoše; Květy; Praktická žena; Xantypa.
- » **Pro mládež:** Bravo; Bravo Girl; Cosmo Girl.
- » **Pro děti:** Tom a Jerry; Čtyřlístek; Princezna a další.



### » On-line KATALOG – nová služba

Na stránkách knihovny se nyní můžete i z domova podívat, jaké knihy máme v knihovně.

Knihu si zamluvit u knihovnice (zatím to není možné přes katalog), a to osobně, telefonem nebo e-mailem.

Tel.: +420 481 529 700

[www.knihovna.slunicko.net](http://www.knihovna.slunicko.net) | [knihovna.harrachov@worldonline.cz](mailto:knihovna.harrachov@worldonline.cz)

# Společenská kronika

V této rubrice jsou zveřejňováni ti jubilanti, kteří v letošním roce oslaví kulaté nebo půlku-  
laté výročí svého narození, a to počínaje sedmdesátkou a více. U osob nad osmdesát let pak  
zveřejňujeme každý rok. Ti z Vás, kteří si nepřejete, aby Vaše maličkost byla ve společenské  
kronice zmíněna, sdělte, prosím, svůj požadavek redaktorovi Martinu Soukupovi na telefonní  
číslo 481 540 504.

## Únor 2011

Nováková Valerie . . . . .	81 let
Hnyk Břetislav . . . . .	86 let
Janoud Jiří . . . . .	83 let
Berka Jaroslav . . . . .	70 let
Hrnčíř Jiří . . . . .	88 let
Netvich Oldřich . . . . .	85 let
Hronová Iva . . . . .	70 let

*Blahopřejeme*

## KALENDÁŘ AKCÍ

### únor a počátek března 2011 v Harrachově

#### Datum: 19.- 20. 2. 2011

Akce: 4. kolo Českého poháru v biatlonu, MČR veteránů, Akademické MČR  
Kde: areál biatlonové střelnice  
Pořadatel: SKP Harrachov  
www.biatlon.cz

#### Datum: 19.- 20. 2. 2011

Akce: RKZ ve skoku a severské kombinaci žáků  
Kde: areál skokanských můstků a běžeckých tratí u Skicentra a skokanský areál Kaml  
Pořadatel: Klasický areál Harrachov, o.p.s. [www.nordicski-harrachov.cz](http://www.nordicski-harrachov.cz)

#### Datum: 21. 2. 2011

Akce: Kaml cup (skok na lyžích, severská kombinace)  
Kde: areál skokanských můstků na Kamlu  
Pořadatel: Ski klub Harrachov

#### Datum: 4.-6.3. 2011

Akce: Mistrovství ČR ve skoku a severské kombinaci (žáci, dorost, ženy)  
Kde: areál skokanských můstků a běžeckých tratí u Skicentra  
Pořadatel: Ski klub Harrachov

#### Datum: 9.-12.3. 2011

Akce: 33. Veterániáda ve skoku na lyžích - Neoficiální mistrovství světa veteránů  
Kde: areál skokanských můstků u Skicentra

Změna akcí vyhrazena!

Informace o plánovaných akcích posílejte na e-mail: [zpravodaj@harrachov.cz](mailto:zpravodaj@harrachov.cz)

## Příspěvek čtenáře - koše u Normy?

Pracuji jako vedoucí údržby města Harrachova, starám se o pořádek na všech veřejných prostranstvích. Není mi proto lhostejné, že ani po dvou měsících od otevření velkoobchodní NORMA na Novém Světě zde dosud nebyly instalovány žádné odpadkové koše. Do prodejny se člověk dostává přes smetiště účtenek, prospektů, pomáčkovaných PET láhví atd. Při odchodu se potom mnohdy chová stejně a klidně odpadky odhodí také na zem.

Slyšel jsem někde, že NORMA měla být vstupní vizitkou obchodů při příjezdu z polské strany do Česka... No nevím.

Tento stav platí k dnešnímu dni, tj. 7. 2. 2011. Věřím, že se do doby vydání Harrachovského zpravodaje záležitost vyřeší - to ať posoudí návštěvníci NORMY sami.

Jaroslav Šťástka, vedoucí údržby města Harrachova

## Kino klub Alfa v Desné prosinec

[www.kino-alfa-desna.cz](http://www.kino-alfa-desna.cz), tel.: 603 264 316

### Filmové projekce - za pouhých 60,- Kč

!Během projekcí Vám zajistíme kvalifikované hlídání Vašich dětí - včasná rezervace dětského programu nutná !

### Expediční kamera - 2. ročník v Desné

19. 2. 2011 od 17: 00 hodin  
Zveme všechny příznivce ke shlédnutí krátkých i delších filmů v cyklu Expediční kamera, připraveno 9 filmů z celého světa. Slosovatelné vstupenky o krásné ceny, během přestávky Vám budeme vyprávět o cestování po Číně, vstup 60,- Kč.

### Turnaj ve hře „Člověče, nezlob se!“

20. 2. 2011 od 16: 00 hodin  
Zveme všechny děti, které umí počítat alespoň do deseti na turnaj v Člověče, nezlob se!. Tím také začíná otevření klubu „Vosí baň“, kam zveme každé dítě školou povinné k hrám i povídání. Vstupné na turnaj 30,- Kč, pro vítěze připravené krásné ceny ! Všichni hráči obdrží pití a tatrunku zdarma! Vosí baň bude otevřena každou středu od 17 - 18 hodin, pití v ceně 20,- Kč.

### Hravé odpoledne, dramatický kroužek a vosí baň...

23. 2. 2011 od 15: 30 do 18: 00 hodin  
Dětské odpoledne s programem pro Vaše děti od 4 do 10 let. Nově i Vosí baň pro všechny školáky, kterým je doma dlouhá chvíle, naplánujeme si aktivity na příště. Řekněte nám, děti, co byste u nás rádi dělaly, my se na to připravíme... Nabízíme: pletení, šití na stroji, vaření, vyšívání, tvoření z moduritu, batikování, ubruskovou techniku, stolní a jiné hry, po dohodě fotbalík s diskotékou, výlety, sbírám - sbíráš? apod... Zatím ve středu, pokud bude větší počet zájemců do našeho nepovinného klubu chodit, domluvíme se na čas, který vám bude nejlépe vyhovovat.

### Gulliverovy cesty

15. 3. 2011 čas projekce bude upřesněn  
Lemuel Gulliver (Jack Black) je obyčejný spisovatel, který se díky své práci vydá na plavbu. Ta se stává nezapomenutelnou, když se v Bermudském trojúhelníku přezene velká bouře a on vypadne z lodi. Probouzí se na ostrově Liliput jako obr. S liliputy se spřátelí a začne přemýšlet o svém návratu. Vstupné 60,- Kč, akce pro školáky a děti : 40,- Kč.

### Nevinnost, ČR 2011, 98 min.

23. 4. 2011 od 17: 30 a 20: 00 hodin  
Lásky se nikdy nezbavíš. Cesta z vrcholu na absolutní dno může být velmi rychlá. Někdy stačí jediná věta a všechno, co jste dosud budovali, se zhroutí jako domeček z karet. Uznávaný lékař, milovaný otec a manžel, čelí obvinění z velmi těžkého zločinu. Ze dne na den vymění dobrou adresu za celu ve vazební věznici, odkud se nevina prokazuje hodně těžko, zvláště, když protistraně pomáhá člověk, který může být motivován osobní pomstou. Pravda prý nakonec vždycky zvítězí nad lží a nenávistí. Režie: Jan Hřebejk Hrají: Ondřej Vetchý, Zita Morávková, Aňa Geislerová, Hynek Čermák, Anna Linhartová, Alena Mihulová, Rebeka Lizlerová, Miroslav Hanuš, Luděk Munzar, Daniel Czeizel. Vstupné v Alfě pouhých 60,- Kč

NEJNAVŠTĚVOVANĚJŠÍ INFORMAČNÍ SERVER PRO HARRACHOV

**www.harrachov.com**



- Informace o ubytování
- Jedna z nejkvalitnějších webkamer v Krkonoších v rozlišení až 2048 x 1536 px
- Ukazatel aktuální teploty
- Aktuální počasí
- Novinky a turistické informace

**www.harrachov-info.cz**

**Internetové stránky Vašeho hotelu, pensionu nebo apartmánů**

**ZDARMA**



Nabízíme vytvoření internetové prezentace Vašeho hotelu, pensionu nebo apartmánů ZDARMA. Jedná se o jednotný program, který umožňuje velice snadné vytvoření internetových stránek a jejich následnou administraci. Design je unifikovaný a je možnost výběru ze tří variant.

Při registraci obdržíte ZDARMA:

- 1) Internetové stránky
- 2) Administrační program
- 3) Základní optimalizaci Vašich stránek pro vyhledávače (Google, Seznam, Yahoo..)

Jedinou podmínkou užívání webu ZDARMA je prezentace daného objektu na informačním portálu [www.harrachov-info.cz](http://www.harrachov-info.cz)

Více informací: [www.harrachov-info.cz/webzdarma](http://www.harrachov-info.cz/webzdarma)

Web Zdarma je součástí informačního portálu [www.harrachov-info.cz](http://www.harrachov-info.cz)

## Harrachov na Facebooku

Nabízíme Vám také možnost umístění reklamy na facebookové stránce Harrachova. Jedná se o velmi účinnou možnost oslovení velkého množství potenciálních návštěvníků Harrachova. Facebook má v České republice již skoro tři miliony uživatelů a stává se jedním z neefektivnějších prostředků reklamy.

Harrachov na Facebooku má už více než 2 300 přátel a tento počet neustále roste. Pokud máte zájem o reklamu na Facebooku, volejte číslo 608 151 419 - Robert Schäfer.

Provozovatel: Robert Schäfer, Harrachov 162, [info@schafer.cz](mailto:info@schafer.cz), Mobil: 608 15 14 19

## 4.2. 2011 / seznam se party

Ptáte se na mejdanech sami sebe, je ten kluk volný? Nebo myslíš, že ta holka by mě chtěla???

V Pátek 4.2. 2011 na SEZNAM SE PARTY v CLUBU BONVER už nemusíte.

Při vstupu dostane každý náramek, který napoví, jakou má zrovna seznamovací náladu.

A najednou půjde vše jednodušeji. Každý získá žeton, který během večera předá nejoblíbenější osobě.

Vyhlášena bude žena a muž, který nasbírá nejvíce žetonů. **DJ SUNBEAM**

## 5.2. 2011 / laser show

Noc plná tanečních hitů v podání skvělého

**DJ GEORGE** doprovázená prvotřídní Laser Show.

## 9.2. 2011 / wednesday party

WELCOME DRINK, **DJ LISIK**, vstup zdarma

## 11.2. 2011 / BONGOMAN RAFFAEL

with **DJ GEORGE** in the mix

## 12.2. 2011 / all inclusive party

Vstup 50,- Kč, a nebo All Inclusive pro holky 300,- Kč

a 400,- Kč pro kluky, **DJ SUNBEAM**

## 16.2. 2011 / wednesday party

WELCOME DRINK, **DJ LISIK**, vstup zdarma

# 18.2.2011

step by step to the revolution  
nejlepší dj, nejlepší akce měsíce v dubu bonver!!!

# DJ CHRIS SADLER!!!

Rezident: ROXY, Praha (Climax) / SUPPORT: DJ MOMO / vstupné 60 Kč

## 19.2. 2011 / white party, 2 dj's, one night in the Bonver Club

Přijď na tuto akci oblečený celý v bílém a máš vstup gratis k tomu

navíc 1 libovolný drink zdarma!!!

## 23.2.2011 / wednesday party

WELCOME DRINK, **DJ LISIK**, vstup zdarma

## 24.2.2011 / happy hours a DJ JIRKA VONDRA (RADIO KISS DELTA)

Každou hodinu vybrané drinky za výhodnou cenu k tomu celý večer SUPER muzika v podání známého

**DJ JIRKY VONDRY!**

## 25.2.2011 / kolo štěstí

Plno dárků, za vybrané drinky dostaneš žetony, díky kterým si budeš moct vytočit svojí výhru! **DJ SUNBEAM**

**DISCO Bonver**

Vstupné 50,- Kč není-li uvedeno jinak  
REZERVACE NA TEL: 774 268490

**SVOZ ZDARMA Z HARRACHOVA NA TEL: 725 060 573**